

青春爱情片还能拍些什么



本报综合消息 因为《致青春》、《匆匆那年》、《同桌的你》、《小时代》系列的成功,让青春爱情片成为了这几年国产电影市场上投资回报率最高的电影之一,在本届上海国际电影节上,各大片商都纷纷推出了青春爱情片的新电影,但同时,青春爱情片也存在着题材普通情节雷同的困境,为此,各大片商纷纷出奇招,以便给青春爱情片注入新的元素。看来,青春爱情片的热潮还将继续。

青春片也奏IP热

由高晓松创作的校园民谣《睡在我上铺的兄弟》的同名大电影由乐视网负责开发,该片由年轻导演张琦执导,剧组6月22日在上海宣布,电影将搭配13集超级网剧在6月7日同时开机拍摄,其中13集网剧作为大电影的序曲部分来呈现,导演张琦说,“大电影作为最后一集出现,讲述的是这帮学生在毕业时的生活状态,而网剧部分则详细讲述他们的大学生活。”演员秦岚在片中扮演一位师姐,4位男主演则由陈晓、刘芮麟、杜天皓、李现扮演。故事全部取材于当代大学生的生活。主办方表示,乐视影业未来将与大学生用户共同运营这一IP(根据热门畅销小说改编的电影)。

《星语心愿之再爱》也搭上IP改编热潮,算是张柏芝1998年饰演的《星语心愿》的续集,但在故事情节上并没有任何延续。该片在灵感上取自好莱坞电影《人鬼情未了》,但主创用一个科幻的题材来包装影片。在片中,主演王传君饰演一个“人工程序”,与女主角董维嘉谈了一场“人机恋”,导演邓科表示,所谓的科幻更多是一种情节上的包装形式,故事讲述的依然是当下年轻人的爱情生活。

青春片热潮或将见底

由罗敏执导,姜潮、童菲主演的电影《为爱放手》将目光对准了“富二代”的爱情生活,在《小时代》系列中饰演席城的姜潮在片中扮演一位富二代谭耀,因为追求音乐梦想和父亲决裂,结果在繁华都市中挣扎求存,而童菲在片中扮演一位看尽时尚圈浮华的模特。导演罗敏说,影片不同于以往青春爱情片一贯的美满大结局,“男女主角最终并没有走在一起,放生两个字体现了现在年轻人对于感情的豁达态度。”

台湾作家藤井树在当导演后,改名吴子牛,正在筹拍中的



《六弄咖啡馆》宣传海报

《六弄咖啡馆》,是由他2008年的一本同名文集改编而成,讲述几个年轻人的一段青春暗恋往事,“六弄”是一家咖啡馆的名字,影片由《青春派》的导演刘杰担任监制,《青春派》的男主角董子健担任男一号,曾以《狂舞派》提名金马奖影后的颜卓灵担任女主角,吴子牛说,影片主要讲述的是两个女孩对一个男孩的暗恋,“对于年轻人来说,这是她们生命中一段难以磨灭的记忆。”

尽管由不少青春爱情片在市场中创下了票房佳绩,但是一

窝蜂地涉足这个领域,也让此类电影面临激烈的竞争,在上海国际电影节上,新原野娱乐传媒有限公司董事长裘骅顺就告诉记者,自己不会一窝蜂地去拍摄这些青春爱情影片,“在好莱坞,青春爱情片很少会成为一部超级大片,也很难引起全世界观众的共鸣。”而另一位香港电影人表示,根据以往经验,观众在一段时间内对于某一类的电影会情有独钟,但过了几年,观众的口味会发生变化,青春爱情片应该也不会例外。

(王金跃)



《黑猫警长》主题曲作者去世

本报综合消息 上海美术电影制片厂6月22日晚通过官方微博发布消息称,著名动画片《黑猫警长》主题曲词曲作者蔡璐于美国时间6月19日晚在西雅图去世,享年70岁。

蔡璐1954年出生,1968年毕业于上海音乐学院作曲系,1975年进上海美术电影制片厂任作曲,并从1985年起在上海电影制片厂任作曲。

在上海美术电影制片厂工作期间,蔡璐曾为《抬驴》、《好猫咪咪》等多部经典动画创作歌曲,其中《黑猫警长》主题曲《啊哈!黑猫警长》通过动画片的热播也迅速走红,广为传唱。“眼睛瞪得像铜铃,射出闪电般的机灵……”歌曲通过对黑猫警长威武矫健的形象的描写,生动地表现出黑猫警长作为侦探家的机灵与精明。这首歌成为80后一代共同的童年回忆。

在刚刚闭幕的上海国际电影节上,黑猫警长动画大电影《黑猫警长之翡翠之星》宣布将于8月7日登陆国内院线。陆川创办的影视公司也已买下《黑猫警长》版权计划将其筹拍为真人版电影。

(成长)

女足世界杯八强只剩一席 中美“冤家”重逢

本报综合消息 随着英格兰、美国在6月22日的世界杯十六强战中双双胜出,中国女足在1/4决赛的对手也就此确定——她们将迎战两次让“铿锵玫瑰”无缘冠军梦的老对手美国队,这将是八强较量中的一大看点。至此,本届世界杯的八强只剩最后一席,下一阶段的对阵形势基本明朗,分别是:德国对阵法国、中国对阵美国,英格兰对阵东道主加拿大,以及澳大利亚对阵日本与荷兰间的胜者。

历史上仅是第二次参加女足世界杯的哥伦比亚队,当天虽以0:2不敌美国队,但足以昂首告别加拿大。这支世界杯新军在门将被红牌罚下、两次被判点球的情况下,没有自乱阵脚,直到最后一分钟仍在为进球而努力。美国队全场攻势占优,但并没有体现出外界预计的压倒性优势,上半场两队踢成了0:0的僵局。

下半时开场两分钟,哥伦比亚门将卡塔丽娜·佩雷斯犯规,被直接红牌罚下场,导致本队遭遇点球和减员的双重打击,这也成了全场转折点。虽然队长兼“王牌射手”瓦姆巴赫将这个点球踢飞,但多1人的美国队很快由摩根小角度劲射

破门,并在第66分钟将获得的第二个点球罚进,最终以2:0晋级八强。

当天另一场十六强战中,欧洲劲旅英格兰以2:1逆转老牌强队挪威,继续前行。决定性的一球在第76分钟产生,也堪称本届杯赛的最佳进球之一:效力于英超曼城女足的英格兰“年度足球小姐”布朗茨,在禁区前沿右侧踢出一脚惊四座的“世界波”,帮助“三狮军团”将比分反超,也同时将挪威姑娘们送上回家的旅程。

6月26日开打的八强战中,夺冠热门德国队与技术细腻的法国队相遇,有望带来一场技术含量最高的“强强对话”。

中国与美国这一对女足运动老牌强队的重逢,也颇具看点——无论是1996年的奥运会,还是1999年的世界杯,当时正处于巅峰期的“铿锵玫瑰”两次在决赛中输给了美国队,无缘冠军梦。这一次,平均年龄仅为23.5岁的中国“新玫瑰”,能否阻挡女足“大姐大”的冲冠之路,令人期待。

武术入围东京奥运会候补项目名单

本报综合消息 2020年东京奥运会组委会6月22日公布了东京奥运会新增项目的候选名单,中国的传统项目武术位列其中。

总共有26个项目申请被列入2020年东京奥运会的新增比赛项目,东京奥组委从中挑选了8个作为候选项目。曾经的奥运项目棒垒球在这份名单之中,另外的7个项目是武术、壁球、空手道、冲浪、保龄球、轮滑和攀岩。

在这些项目中,棒垒球脱颖而出的呼声最高,因其在日本有着很高的人气。

今年8月7日至8日,以上8个项目的国际组织将在东京进行陈述,而东京奥组委方面将在9月30日之前向国际奥委会作出推荐。

国际奥委会将于2016年8月作出最终决定,确定哪一个或几个项目进入东京奥运会。

(晓春)